
DS n°7 (sujet A) 

Correction 

 

Exercice 1 : Choix de la forme (6 points) 

On considère la fonction 𝑓 définie sur ℝ par : 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 6𝑥 − 16 

1) (𝑥 + 3)2 − 25 = (𝑥2 + 2×3×𝑥 + 9) − 25 
= 𝑥2 + 6𝑥 + 9 − 25 
= 𝑥2 + 6𝑥 − 16 
=  𝑓(𝑥) 

 

(𝑥 − 2)(𝑥 + 8) = 𝑥2 + 8𝑥 − 2𝑥 − 16 
= 𝑥2 + 6𝑥 − 16 
=  𝑓(𝑥) 

2) A : forme développée 

B : forme canonique 

C : forme factorisée 

 

3)  

a) Choisir la forme la plus adaptée pour calculer :  

 Forme A Forme B Forme C 
𝑓(0) X   

𝑓(−3)  X  

 

b) Choisir la forme la plus adaptée pour résoudre :  

 Forme A Forme B Forme C 
𝑓(𝑥) = 0   X 

𝑓(𝑥) = −16 X   

 

c) Si on considère la courbe représentative 𝐶𝑓 de la fonction 𝑓 dans le plan, muni d’un 

repère, déterminer la forme qui permet de trouver le plus simplement :  

 Forme A Forme B Forme C 

Les points d’intersection de 𝐶𝑓 

avec l’axe des abscisses 

  X 

Le point d’intersection de 𝐶𝑓 avec 

l’axe des ordonnées 

X   

 

 



4) a) Pour déterminer les coordonnées du sommet S de la parabole représentative de la 

fonction 𝑓 on utilise la forme canonique. 

𝑓(𝑥) = (𝑥 + 3)2 − 25 = (𝑥 − (−3))
2
+ (−25) 

Les coordonnées du sommet sont donc S(-3 ;-25). 

b)  
𝑥 −∞ −3 +∞ 

𝑓(𝑥) 
 

−25 

 

 

 

Exercice 2 : La fonction carré (4 points) 

1) Tracer dans le repère ci-dessous la courbe représentative de la fonction 𝑓: 𝑥 ⟼ 𝑥2 

définie sur ℝ. 

 

 

2)  

a) 𝑎 = √5   ;    𝑏 = 2 

𝑎 > 𝑏. La fonction carré est croissante sur [0 ; +∞[, donc 𝑎2 > 𝑏2 

b) 𝑎 = −
1

4
   ;    𝑏 = −0,33 

𝑎 > 𝑏. La fonction carré est décroissante sur ] − ∞; 0], donc 𝑎2 < 𝑏2 

 



3) (3𝑥 + 2)2 = 9 ⇔ 3𝑥 + 2 = −3 ou 3𝑥 + 2 = 3 

⇔ 3𝑥 = −3 − 2 = −5 ou 3𝑥 = 3 − 2 = 1 

⇔ 𝑥 = −
5

3
  ou 𝑥 =

1

3
 

𝑆 = {−
5

3
;
1

3
} 

 

4)  

a) Si −4 ≤ 𝑥 ≤ 3  alors 𝑥2 ∈ [0; 16] 

b) Si −3 ≤ 𝑥 < −1 alors 𝑥2 ∈]1; 9] 

 

5) Si 2 ≤ 𝑥2 ≤ 10 alors 𝑥 ∈ [−√10;−√2] ∪ [√2; √10] 

 

Exercice 3 : (2 points) 

�⃗� + �⃗⃗� = 𝑣 ⇔ �⃗⃗� = 𝑣 − �⃗�  

⇔ �⃗⃗� (
𝑥𝑣 − 𝑥𝑢

𝑦𝑣 − 𝑦𝑢
) = (

−1 − 2

5 − (−3)
) 

⇔ �⃗⃗� (
−3

8
) 

 

�⃗� − �⃗⃗� = 𝑣 ⇔ �⃗⃗� = �⃗� − 𝑣  

⇔ �⃗⃗� (
𝑥𝑢 − 𝑥𝑣

𝑦𝑢 − 𝑦𝑣
) = (

2 − (−1)

−3 − 5
) 

⇔ �⃗⃗� (
3

−8
) 

 

Exercice 4 : (3 points) 

 

 

𝐴1 

𝐴2 

𝐴3 

𝐴4 



Exercice 5 : (5 points) 

1) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (𝑥𝐵−𝑥𝐴
𝑦𝐵−𝑦𝐴

) = (−2−3
0−7

) = (−5
−7

) 

𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐷 − 𝑥𝐶

𝑦𝐷 − 𝑦𝐶
) = (

7 − 5
19
5

− 1
) = (

2
14
5

) 

−5×
14

5
= −14 et −7×2 = −14 

Donc les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires, donc les droites (AB) et (CD) sont parallèles. 

2) Soit M(𝑥𝑚; 𝑦𝑀). 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−5

−7
) 

𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (
𝑥𝐶 − 𝑥𝑀

𝑦𝐶 − 𝑦𝑀
) = (

5 − 𝑥𝑀

1 − 𝑦𝑀
) 

On veut 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  soit{
5 − 𝑥𝑀 = −5
1 − 𝑦𝑀 = −7

⟺ {
𝑥𝑀 = 10
𝑦𝑀 = 8

 

Donc M(10 ;8) 

3) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  donc ABCM est un parallélogramme. 

 

Exercice Bonus : (2 points) 

Soit M tel que 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +
1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  et N tel que 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

= −𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

= −𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ −
1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= 2𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ −
1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= 2(𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) −
1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ −
1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

=
3

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

Donc les vecteurs 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires, donc les droites (MN) et (AC) sont parallèles. 

  



DS n°7 (sujet B) 

Correction 

 

Exercice 1 : Choix de la forme (6 points) 

On considère la fonction 𝑓 définie sur ℝ par : 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 4𝑥 − 21 

1) (𝑥 − 3)(𝑥 + 7) = 𝑥2 + 7𝑥 − 3𝑥 − 21 
= 𝑥2 + 4𝑥 − 21 
=  𝑓(𝑥) 

 
(𝑥 + 2)2 − 25 = (𝑥2 + 2×2×𝑥 + 4) − 25 

= 𝑥2 + 4𝑥 + 4 − 25 
= 𝑥2 + 4𝑥 − 21 
=  𝑓(𝑥) 

 

2) A : forme développée 

B : forme factorisée 

C : forme canonique 

 

3)  

a) Choisir la forme la plus adaptée pour calculer :  

 Forme A Forme B Forme C 
𝑓(−7)  X  
𝑓(0) X   

 

b) Choisir la forme la plus adaptée pour résoudre :  

 Forme A Forme B Forme C 
𝑓(𝑥) = 0  X  

𝑓(𝑥) = −21 X   

 

c) Si on considère la courbe représentative 𝐶𝑓 de la fonction 𝑓 dans le plan, muni d’un 

repère, déterminer la forme qui permet de trouver le plus simplement :  

 Forme A Forme B Forme C 

Les points d’intersection de 𝐶𝑓 

avec l’axe des abscisses 

 X  

Le point d’intersection de 𝐶𝑓 avec 

l’axe des ordonnées 

X   

 



4) a) Pour déterminer les coordonnées du sommet S de la parabole représentative de la 

fonction 𝑓 on utilise la forme canonique. 

𝑓(𝑥) = (𝑥 + 2)2 − 25 = (𝑥 − (−2))
2
+ (−25) 

Les coordonnées du sommet sont donc S(-2 ;-25). 

b)  
𝑥 −∞ −2 +∞ 

𝑓(𝑥) 
 

−25 

 

 

 

Exercice 2 : La fonction carré (4 points) 

1) Tracer dans le repère ci-dessous la courbe représentative de la fonction 𝑓: 𝑥 ⟼ 𝑥2 

définie sur ℝ. 

 

 

2)  

c) 𝑎 = −√5   ;    𝑏 = −2 

𝑎 < 𝑏. La fonction carré est décroissante sur ] − ∞; 0], donc 𝑎2 > 𝑏2 

d) 𝑎 =
1

4
   ;    𝑏 = 0,33 

𝑎 < 𝑏. La fonction carré est croissante sur [0;+∞[, donc 𝑎2 < 𝑏2 

 



3) (2𝑥 − 5)2 = 3 ⇔ 2𝑥 − 5 = −√3 ou 2𝑥 − 5 = √3 

⇔ 2𝑥 = −√3 + 5 ou 2𝑥 = √3 + 5 

⇔ 𝑥 =
−√3+5

2
  ou 𝑥 =

√3+5

2
 

𝑆 = {
−√3 + 5

2
;
√3 + 5

2
} 

 

4)  

c) Si −3 ≤ 𝑥 ≤ 5  alors 𝑥2 ∈ [0; 25] 

d) Si −4 ≤ 𝑥 < −2 alors 𝑥2 ∈]4; 16] 

 

5) Si 2 ≤ 𝑥2 ≤ 8 alors 𝑥 ∈ [−√8;−√2] ∪ [√2;√8] 

 

Exercice 3 : (2 points) 

�⃗� + �⃗⃗� = 𝑣 ⇔ �⃗⃗� = 𝑣 − �⃗�  

⇔ �⃗⃗� (
𝑥𝑣 − 𝑥𝑢

𝑦𝑣 − 𝑦𝑢
) = (

−5 − 3

1 − (−2)
) 

⇔ �⃗⃗� (
−8

3
) 

 

�⃗� − �⃗⃗� = 𝑣 ⇔ �⃗⃗� = �⃗� − 𝑣  

⇔ �⃗⃗� (
𝑥𝑢 − 𝑥𝑣

𝑦𝑢 − 𝑦𝑣
) = (

3 − (−5)

−2 − 1
) 

⇔ �⃗⃗� (
8

−3
) 

 

Exercice 4 : (3 points) 

 

 

𝐴1 

𝐴2 

𝐴3 
𝐴4 



Exercice 5 : (5 points) 

4) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (𝑥𝐵−𝑥𝐴
𝑦𝐵−𝑦𝐴

) = ( 0−3
2−(−7)

) = (−3
9
) 

𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐷 − 𝑥𝐶

𝑦𝐷 − 𝑦𝐶
) = (

16
5

− 4

1 − (−2)
) = (

−
4
5

3
) 

−5×3 = −15 et 9×(−
4

5
) = −

36

5
 

Donc les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ ne sont pas colinéaires, donc les droites (AB) et (CD) ne sont pas 

parallèles. 

5) Soit M(𝑥𝑚; 𝑦𝑀). 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−3

9
) 

𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (
𝑥𝐶 − 𝑥𝑀

𝑦𝐶 − 𝑦𝑀
) = (

4 − 𝑥𝑀

−2 − 𝑦𝑀
) 

On veut 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  soit{
4 − 𝑥𝑀 = −3
−2 − 𝑦𝑀 = 9

⟺ {
𝑥𝑀 = 7

𝑦𝑀 = −11
 

Donc M(7 ;-11) 

6) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  donc ABCM est un parallélogramme. 

 

Exercice Bonus : (2 points) 

Soit M tel que 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  et N tel que 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

= −𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

= −3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 4𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) − 4𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 4𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= −3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

Donc les vecteurs 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires, donc les droites (MN) et (AC) sont parallèles. 

 

 


